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Цель: формирование представлений о традициях. 

Задачи: 

-  обогащать представления детей о традициях народов России; 

-  формировать эмоциональную культуру детей, учить чувствовать настроение,  характер 

произведения; 

-  вызвать интерес к народному творчеству. 

-  развивать воображение, творческую активность; 

-  расширить словарный запас; 

-  развивать ловкость, быстроту реакции, координацию движений. 

-  воспитывать интерес к народным традициям; 

-  воспитывать чувство гордости к своей стране. 

Оборудование: говорящая стена, иллюстрации о празднике Пасха, картонная коробка 

Методы и приемы: 

1.Практические – подвижные игры, размещение иллюстраций на говорящей стене 

2.Наглядные – рассматривание иллюстраций 

3.Словесные – отгадывание загадок, чтение пословиц, стихотворений и потешек, подбор 

родственных слов. 

 

Детская деятельности Формы и методы организации совместной 

деятельности 

Коммуникативная Загадки, потешки, стихотворения, пословицы 

Двигательная  Подвижные игры 

Игровая  Игра «Солнечный круг» 

Познавательно-исследовательская Рассматривание иллюстраций о празднике  и 

пасхальных традициях 

 

 

 

 

 

 



Логика образовательной деятельности 

Этап 

мероприятия 

Деятельность педагога Деятельность 

воспитанников 

Результат 

Мотивация Ребята, посмотрите, в нашей группе вновь появилась волшебная 

коробка.  Каждый раз мы находим в ней интересные вещи. Чтобы 

заглянуть в неё, мы должны отгадать загадку: 

-  Напекли хозяйки к празднику в печи пышное румяное чудо..... 

 -  Мягкий и румяный, пекут его раз в год, посыпкой посыпают 

- Ну, кто же назовёт? 

 - Правильно отгадали, ребята! 

А к какому празднику пекут куличи? 

Хотите узнать о пасхальных традициях?  

(пригласить детей сесть на стульчики) 

Включаются в 

деятельность 

Создана ситуация 

естественного общения 

Основной этап -  Народ с давних пор считает Пасху праздником возрождения 

жизни. Что означает возрождение? 

- Как вы думаете, какое время года связано с возрождением, 

пробуждением? 

- Какие пословицы о весне вы знаете? 

- Молодцы! Ребята, почему в пословицах часто говорится весна-

красна? 

- Вы знаете, что у каждого слова есть слова - родственники.  

- Подберите родственные слова к слову «весна». 

 

Отвечают на 

вопросы 

 

Подбирают 

родственные 

слова 

 

 

Имеют представление о 

значении слова - 

возрождение 

 

 

 

 

 

 



Помните, ребятки, как  мы ждали весну красную, как закликали её, 

звали, просили быстрее прийти, прилететь из- за синего моря белой 

лебёдушкой с золотыми крыльями.  

Вот и пришла настоящая весна- красна, воцарилась на белом свете, 

разбросала зелёную травушку по земле. Светло на душе и весело. 

Да и как не веселиться! Каждый год наступает радостный праздник 

Пасхи. Любят русские люди Пасху, ждут её. 

- Праздник Пасхи всегда приходится на весну и поэтому связан с 

представлениями о пробуждении природы от зимнего сна. 

- Праздник Пасхи отмечается в воскресенье , а подготовка к 

празднику начинается с четверга, который называется Чистым. 

Считается, что если в этот период  провести уборку и искупаться, 

то весь год в доме не будет грязи. В этот же день начиналась 

подготовка праздничного пасхального стола. Яйца положено 

красить именно в четверг, а вот в пятницу  - печь куличи и делать 

Пасху.  

- Что такое кулич и Пасха? 

- Чем отличаются? 

-  Ребята, скажите, про что можно сказать «пасхальный»? 

(Стол, кулич, хоровод, звон колоколов, подарок, цветок) 

 - «Пасхальное» может быть (яйцо, настроение, солнце, небо, 

чудо). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Расширяют запас 

смысловых 

существительных 

слов 

 

 

 

 

 

Развита 

монологическая и 

диалогическая форма 

речи 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- «Пасхальная» бывает  (традиция, примета, еда, игра). 

   На Пасху устраивали семейное застолье.  В  домах зажигали 

свечи, лампады. Праздничный стол был вкусным, красивым и 

обильным. На стол, покрытый белой скатертью, ставили крашеные 

яйца, куличи и Пасхи. Все явства освещались в церкви. Эта 

традиция сохранилась и в наше время. С Пасхи и крашанок 

начинали пасхальный завтрак. Перво -наперво вкушали яйцо, 

разрезанное на кусочки по числу присутствующих за столом. Затем 

каждый получал по кусочку Пасхи. Затем подавали остальную 

праздничную еду. 

 - Куличи и Пасхи украшались цветами. Изготовление цветов для 

праздника, как и расписывание яиц,  было увлекательным 

занятием. Цветами украшали дом и стол. 

 - Красные крашанки опускали в воду, которой умывались дети и 

взрослые , чтобы «красными быть». Что это означает? 

 -  На «Пасху» была традиция «зазывать Солнце»; «водить 

солнечные круги» - так называли хороводы. 

-  Давайте и мы заведём «солнечный круг» и вспомним потешки 

про солнышко. 

- Люди относились с благоговением к остаткам пасхальной 

трапезы. Считается, что высушенные крошки помогают от 

болезней человеку и животным, «сеяли» крошки по огороду, после 

 

Знакомятся с 

традициями 

праздника Пасхи 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Играют в 

хороводную игру 

«Солнечный 

круг» 

 

 

Имеют представление о 

традициях и празднике 

Пасха 

 

 

 

 

 

Положительное 

эмоциональное 

настроение 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



чего вырастали цветы-маруньки, которые имели целебные 

свойства. 

Рефлексия - О каких пасхальных традициях мы сегодня узнали? Послушайте 

небольшие стихи: 

 Куличи медовые 

  Разноцветье  крашанок 

  Мы друг друга радостно  

  Поздравляли с праздником! 

  Светлый праздник Пасхи 

  Чудо из чудес             

  Приветствуем друг друга мы - Христос Воскрес! 

- На Пасху Солнце  «радуется»,  «танцует», поэтому  и людям в эти 

дни следует танцевать  и играть. 

- Давайте поиграем! 

 Игры  «Горка», «Покатушки», «Яйцо на ложке»,  «Игра в битки».   

Выберите картинки, относящиеся к празднику Пасхи, и разместите 

их на нашей «говорящей стене». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети с интересом 

располагают 

иллюстрации на 

говорящей стене, 

отвечают на 

вопросы и играют 

в подвижные 

игры 

 

Умеют приветствовать 

друг друга по 

традициям праздника 

«Пасха» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


